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ESCREVA AQUI O TÍTULO EM NEGRITO CENTRALIZADO (Não esqueça de apagar essas instruções)

Nome do autor com SOBRENOME em caixa alta[footnoteRef:1] (Não esqueça de apagar essas instruções) [1:  Aqui no rodapé idendificar titulação e vínculo institucional. Por exemplo: Professor do ICHL/Unifal-MG e doutor em Filosofia pela UFMG. Email: fulanodetal@gmail.com (Não esqueça de apagar as instruções)] 

Palavras-chave: De três a cinco palavras-chave separadas por ponto. (Não esqueça de apagar essas instruções)
Grupo de Trabalho: Indique aqui o número e o nome do GT. Por exemplo: GT 1 – A Obra Teórica de Marx (Não esqueça de apagar essas instruções)
Resumo
[bookmark: _GoBack]O texto do resumo deve ser escrito em parágrafo único, fonte Times New Roman, tamanho 12 na cor preta, de forma justificada, espaçamento entre linhas simples. O texto dos resumos deverá obedecer a um mínimo de 1.500 (mil e quinhentos) caracteres com espaço e um limite máximo de 3.000 (três mil) caracteres com espaço. Preferencialmente, o resumo deverá conter (introdução, referencial teórico-metodológico, resultados e discussão, caso seja pesquisa concluída). Evite citação direta de textos de outros autores. Se for inevitável utilize o padrão de chamada (AUTOR, data, p.) e coloque a referência completa na sequencia do resumo sem abrir novo parágrafo. (Não esqueça de apagar essas instruções)
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